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В Україні частка енергії з відновлюваних джерел, за різними даними, 

становить лише від 2 до 4% загального обсягу енергоспоживання. Проте ця частка 

стрімко зростає. Очікується, що вже у 2020 році вона досягне 11%. 

Ми не повинні бути пасивними спостерігачами, ми маємо проаналізувати 

свій звичний спосіб життя, свою поведінку, та постаратися змінити або навіть 

відмовитися від звичок, які згубно впливають на навколишнє середовище й на нас 

самих. 

Сьогодні ж, коли всі види викопного палива постійно дорожчають, проблема 

енергозбереження стала однією з найактуальніших для всього світу. 

У роботі теоретично та експериментально досліджені способи отримання 

електричного струму за допомогою велотренажера. Розглянуто перспективи їх 

використання. 

За результатами проведених експериментів запропонована модель 

велотренажер-генератор електричного струму, може бути використана при 

розробці   велотренажерів-генераторів в Україні.  

Сподіваємось, що подальше поліпшення технології дозволить створити  більш 

потужні пристрої, здатні виробляти достатню кількість електроенергії для 

подальшого використання її у побуті людиною. 
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ВСТУП 

Актуальність. Поняття «чиста» енергія означає енергію, яка отримана з 

джерел із мінімальними викидами в атмосферу парникових газів, із використанням 

відновлюваних і альтернативних джерел енергії, а також енергію, яка була 

зекономлена в результаті підвищення енергоефективності.  

Альтернативні джерела енергії, як свідчить практика, можна знайти усюди.  

Велосипедні прогулянки значно покращують стан нашого здоров’я. Але не в 

кожної людини є час для цього, тому гарною альтернативою є велотренажер. Він 

покращує фізичний стан здоров’я та кровообіг. Люди купують велотренажер з 

метою економії часу, оскільки не кожен може виділити його для довгих 

велопрогулянок.  

Вже давно було придумано велосипед-генератор енергії. Однак лише зараз, з 

активним використання велотренажерів, ідея переробки енергії, витраченої 

людиною, на електрику почала набирати популярності. Технологія яка дозволяє 

переробити вже існуючі велотренажери на генератори енергії набуває 

популярності. 

У роботі розглянуто питання: чи можна за допомогою велотренажера 

зекономити електроенергетику та ресурси? 

Мета: Експериментально перевірити можливість обертання ротора генератора 

електричного струму за допомогою велотренажера. 

Основні задачі: 

1) Вивчити умови створення електричного струму. 

2) З’ясувати будову та принцип роботи генератора змінного струму та 

велотренажера. 

3) Дослідити  можливості перетворення механічної енергії в електричну. 

4) Розробити модель велотренажер-генератор електроенергії. 

Об’єкт дослідження – велотренажер 7FIT Blade 8501 магнітний та генератор 

електричного струму (магнітоелектрична машина). 
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Предмет дослідження – перспективи та застосування велотренажерів для 

вироблення електричного струму. 

Наукова новизна полягає у спробі експериментально перевірити можливість 

вироблення електричного струму за допомогою велотренажера. 

Практичне значення: Запропонована модель велотренажер-генератор струму 

може бути використана при розробці більш потужних  велотренажерів-генераторів.  
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РОЗДІЛ 1 

ЕЛЕКТРИЧНИЙ СТРУМ ТА СПОСОБИ ЙОГО ОТРИМАННЯ 

1.1. Електричний струм. Джерела електричного струму. 

Багато електрики виробляє та споживає людина. Розмова піде про  

господарську діяльність людства з вироблення та споживання електрики. Щоб у 

наших оселях було світло, щоб людство могло користуватися електричними 

побутовими приладами: холодильником та пральною машиною, праскою та 

електричним чайником, потрібно, щоб освітлювальні та побутові прилади були 

підключені до  електромережі. Життя сучасного суспільства без електрики 

неможливе. 

Відомо, що всі тіла та речовини, які нас оточують, складаються з дуже 

маленьких частинок (молекул, атомів). Атом складається з ще менших частинок: 

ядра та електронів. Ядро, у свою чергу, містить протони та нейтрони. Електрони й 

протони є зарядженими частинками: електрони мають негативний (-) електричний 

заряд, а протони – позитивний (+) заряд. Тоді як нейтрони є незарядженими 

частинками, тобто нейтральними. Отже, є два види електричних зарядів, причому 

однойменні заряди відштовхуються один від одного, а протилежні (різнойменні) 

притягуються. Електрони, що перебувають на відстані від ядра, слабко 

втримуються ним. Відокремившись від одного атома, ці електрони можуть 

приєднуватись до іншого. Цим і пояснюється, що на одному тілі може утворитися 

надлишок електронів, а на іншому – нестача. У першому випадку тіло стає 

електрично негативним (-), у другому – електрично позитивним (+).[1, с.14-21]  

За здатністю проводити електричний струм усі речовини поділяються на 

провідники, напівпровідники та діелектрики. 

 Провідниками називають речовини й матеріали, що добре проводять 

електричний струм. До провідників належать метали, водяні розчини солей, кислот 

і лугів. Їхня висока електропровідність обумовлена наявністю великої концентрації 

вільних електронів. [2, с.142] 
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Діелектрики (ізолятори) – речовини, що погано проводять електричний 

струм. Діелектриками є тверді речовини (ебоніт, гума, скло та ін.), рідини (хімічно 

чиста або дистильована вода, гас тощо) і гази (водень, азот тощо). У діелектриках 

майже відсутні вільні заряджені частинки. [2, с.136] 

Напівпровідники – це речовини, які займають проміжне місце між 

провідниками та діелектриками. Зазвичай вони погано проводять електричний 

струм і їх можна віднести до діелектриків. Однак якщо підвищити температуру або 

збільшити освітленість, у напівпровідниках з’являється достатня кількість вільних 

заряджених частинок напівпровідники стають провідниками. Напівпровідники 

використовують для виготовлення радіоелектронної апаратури, сонячних 

батарей.[1, с.161] 

Відповідно до електронної теорії, наявні в тілах вільні електрони здійснюють 

хаотичний рух, подібний до руху молекул газу. Якщо до провідника (наприклад, 

шматка металу) прикладене зовнішнє електричне поле, то на безладний тепловий 

рух вільних електронів накладається спрямований рух під дією сил електричного 

поля, що й обумовлює електричний струм. Слово «струм» означає рух чи плин 

чогось. Електричним струмом називають упорядкований рух заряджених 

частинок.[1, с.105]  

Розрізняють два види струмів: постійний і змінний. Постійним називають 

струм, який може змінюватися за величиною, але не змінює свого знаку скільки 

завгодно довго. Змінним називають струм, який періодично змінюється як за 

величиною, так і за знаком. Швидкість зміни змінного струму характеризується 

його частотою. Частота змінного струму вимірюється в герцах (Гц). Так, частота 

струму в мережі 50 Гц відповідає 50 повним коливанням у секунду. Одиниця 

частоти отримала назву на честь німецького фізика Генріха Герца. 

Для існування електричного струму необхідними є наявність вільних 

електронів у провіднику та наявність зовнішнього електричного поля для 

провідника. Електричний струм припиняється, якщо електричне поле, що створює 

рух зарядів, зникає. Щоб електричний струм у провіднику існував тривалий час, 

необхідно весь цей час підтримувати в ньому електричне поле. Електричне поле у 
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провідниках створюється і може тривалий час підтримуватись джерелами 

електричного струму. Так в електротехніці називають усі пристрої, які виробляють 

електричну енергію.  

Джерело електричного струму – пристрій для створення і підтримки 

електричного поля, в ньому відбувається розділення зарядів на полюси; в 

результаті розділення зарядів усі форми енергії перетворюються в електричну. У 

джерелах електричного струму робота з розділення різнойменних зарядів 

виконується за рахунок механічної, хімічної, теплової та інших форм енергії. 

Усі джерела електричного струму можна умовно розділити на фізичні і 

хімічні. 

Фізичні джерела електричного струму – пристрої, в яких розділення зарядів 

відбувається за рахунок механічної, світлової або теплової енергії.  

Прикладами таких джерел струму можуть бути: 

- Електрофорна машина. Два диски з органічного скла (з розміщеними по колу 

металевими смужками) обертаються у протилежних напрямках. Унаслідок тертя 

дротяних щіток об смужки на кондукторах (полюсах) машини накопичуються 

заряди протилежних знаків. Механічна енергія перетворюється на електричну. 

- Турбогенератори електростанцій. Завдяки турбогенераторам, що перетворюють 

механічну енергію обертання турбін на енергію електричного струму, 

виробляють 80% споживаної у світі електроенергії.  

- Фотоелементи. Сонячні батареї перетворюють енергію світла на електричну 

енергію. Під дією світла, що падає на поверхню пластин з деяких речовин, 

наприклад селену або кремнію, у них відбувається перерозподіл позитивних і 

негативних електричних зарядів. 

- Термоелементи (термопара). Якщо дві дротини, виготовлені з різних металів, 

спаяти, а місце спаювання потім нагріти, то у дротинах виникне електричний 

струм. Теплова енергія перетворюється на електричну енергію. 

Хімічні джерела електричного струму – пристрої, в яких розподіл зарядів 

відбувається за рахунок енергії, що виділяється внаслідок хімічних реакцій. 

До хімічних джерел струму належать гальванічні елементи й акумулятори. 
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- Гальванічний елемент. Якщо до гальванічного елемента за допомогою 

провідників приєднати електричну лампочку, то під дією електричного поля 

заряджені частинки у провіднику починають рухатися, виникає електричний 

струм, лампочка світиться. (рис. 1.1, 1.2) 

                 

 

Гальванічний елемент створив у 1799 р. італійський учений Алессандро 

Вольта (1745-1827); він назвав його на честь свого співвітчизника – анатома і 

фізіолога Луїджі Ґальвані (1737-1798). Досліди, описані Ґальвані, підказали А. 

Вольті ідею створення хімічного джерела струму. 

Будь-який гальванічний елемент 

складається з двох електродів та електроліту 

(речовина, що проводить струм). (рис.1.3) 

Між електродами й електролітом 

відбуваються хімічні реакції, в результаті яких 

один із електродів набуває позитивного заряду, 

а другий — негативного заряду. Коли запас речовин, що беруть участь у реакціях, 

виснажується, гальванічний елемент припиняє роботу і його не можна використати 

вдруге. 

-  Акумулятор (рис.1.4) – це хімічне джерело, 

у якому електрична енергія нагромаджується 

внаслідок пропускання електричного струму 

крізь кислотний або лужний розчин. 

Електричні акумулятори – можна 

використовувати багаторазово. 

Рис.1.1 Рис.1.2 

Рис.1.3 

Рис.1.4 
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Акумулятори складаються з двох електродів, поміщених в електроліт.  

Так, свинцевий акумулятор, використовуваний в автомобілях, має один 

електрод зі свинцю, а другий – із оксиду свинцю (плюмбум діоксиду); електролітом 

слугує водний розчин сульфатної кислоти. 

У процесі заряджання електричний струм в акумуляторі виконує роботу, у 

результаті якої електрична енергія перетворюється на хімічну енергію 

акумулятора. Під час розряджання акумулятора ця енергія перетворюється знов на 

електричну. 

Акумулятори, як і гальванічні елементи, зазвичай об’єднують й одержують 

відповідно акумуляторну батарею і батарею гальванічних елементів. 

 

1.2. Вироблення та передавання споживачам електрики 

Змінний електричний струм, що надходить по проводах в наші будинки і 

квартири, виробляється на електростанціях за допомогою електричних генераторів.  

На відміну від постійного струму змінний струм увесь час періодично змінює 

свої значення й напрямок. 

Змінний електричний струм – електричний струм, сила якого змінюється за 

гармонічним законом. 

𝑖 = 𝐼max sin(ω𝑡 + φ0) 

𝑖 – миттєве значення сили струму; 𝐼max – амплітудне значення сили струму; 

ω – циклічна частота змінного струму, що збігається із частотою змінної ЕРС; φ0 

– зсув фаз між коливаннями струму та коливаннями ЕРС. [1, с.361] 

Генератор змінного струму – це джерело електричної енергії, яке створює ЕРС, 

що періодично змінюється. 

 Генератором змінного струму може слугувати дротяна рамка, яка обертається 

з деякою незмінною кутовою швидкістю ω в однорідному магнітному полі 

індукцією �⃗� . Доведемо, що за цих умов у рамці індукується змінна ЕРС, яка 

змінюється за гармонічним законом. 
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За означенням магнітний потік Ф, що пронизує рамку, обчислюється за 

формулою: 

Φ = 𝐵𝑆 cos α 

Нехай у момент початку відліку часу 𝑡1 площина рамки перпендикулярна до 

ліній магнітної індукції (положення 1), тобто кут між нормаллю �⃗�  до площини 

рамки та вектором магнітної індукції дорівнює нулю (α0 = 0). Якщо рамку 

обертати в магнітному полі, кут α буде змінюватися за законом: α = ω𝑡. Отже, 

відповідно змінюватиметься і магнітний потік:  

Φ = 𝐵𝑆 cosω𝑡 

Згідно із законом Фарадея, в рамці виникне ЕРС індукції: 

𝑒(𝑡) = −Φ′(𝑡) = −(𝐵𝑆 cosω𝑡)′ = −(−𝐵𝑆ωsinω𝑡) = 𝐵𝑆ωsinω𝑡 = 𝜀max sinω𝑡 

𝜀max = 𝐵𝑆ω – амплітудне значення ЕРС індукції. 

ЕРС індукції сягатиме максимального значення в моменти часу 𝑡2 і 𝑡4, коли 

рамка буде розташована вздовж ліній магнітної індукції, тобто коли α = 90° 

(положення 2 і 4) (рис. 1.5), і перетворюватиметься на нуль у моменти часу 𝑡1, 𝑡3, 𝑡5, 

коли рамка буде розташована перпендикулярно до ліній магнітної індукції, тобто 

коли α = 0 або коли α = 180°  (положення 1, 3, 5).  

 

Якщо рамка містить не один, а 𝑁 витків дроту, то ЕРС індукції дорівнюватиме: 

𝑒(𝑡) = −𝑁Φ′(𝑡) = 𝑁𝐵𝑆ωsinω𝑡 = 𝜀max sinω𝑡 

𝜀max = 𝑁𝐵𝑆ω – амплітудне значення ЕРС індукції. 

Рис.1.5 
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Якщо до дротяної рамки, що обертається в магнітному полі, за допомогою 

спеціальних ковзних контактів підключити активне навантаження (наприклад, 

лампу розжарювання), то електричне коло буде замкненим і в колі виникне змінний 

електричний струм. Джерелом струму в колі слугуватиме обертова рамка, а 

споживачем – лампа. 

Згідно із законом Ома для повного кола сила струму в лампі визначається за 

формулою: 

𝑖(𝑡) =
𝑒

𝑅 + 𝑟
=

𝜀max sinω𝑡

𝑅 + 𝑟
=

𝜀max

𝑅 + 𝑟
sinω𝑡 = 𝐼max sinω𝑡 

𝑅 – опір активного навантаження; 𝑟 – опір джерела (рамки); 𝐼max =
𝜀max

𝑅+𝑟
 – 

амплітудне значення сили струму. 

Оскільки струм змінний, волосок лампи має розжарюватись періодично. Однак, 

якщо частота зміни струму є досить великою, око людини не буде вловлювати змін 

розжарення, що ми й спостерігаємо в побутовій електричній мережі. 

Найпростіший індукційний 

генератор змінного струму  складається 

з металевого осердя, в пази якого 

вкладено обмотку; кінці обмотки 

з’єднані з кільцями, до кожного з яких 

притиснута щітка для відведення 

напруги до споживача; осердя з  

обмоткою обертається в магнітному полі нерухомого 

постійного магніту або електромагніту. 

(рис.1.6) Обертову частину генератора 

називають ротором, нерухому частину – 

статором. (рис.1.7) 

Швидкість обертання ротора можна 

зменшити, якщо використати  

Рис.1.6 

Рис.1.7 
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електромагніт, що має декілька пар магнітних полюсів. Частота ν змінного струму, 

який виробляє генератор, пов’язана з обертовою частотою 𝑛 ротора генератора 

співвідношенням: 

ν = 𝑝𝑛 

𝑝 – кількість пар магнітних полюсів генератора. 

Генератор працює так само, як динамо-машина на велосипеді, але 

відрізняється від неї великими розмірами. Динамо-машина крутиться від 

велосипедного колеса, а генератор приводить у рух турбіна. Головна частина 

турбіни – колесо з безліччю лопатей. На ці лопаті тисне вода або гарячий пар, і 

турбіна обертається, а разом із нею обертається вал генератора.  

Існують різні види електростанцій, але найпоширенішими у світі є теплові, 

атомні і гідроелектростанції. 

Електроенергія великих потужностей може передаватися по силових 

кабелях, закопаних у землю або заглиблених у водойми. Але найбільш поширеним 

є метод транспортування електроенергії по повітряних лініях, закріплених на 

спеціальних інженерних спорудах – опорах.  

Проводи, прокладені через стіни і підлоги, підводять електрику в кожну 

кімнату будинку або квартири. Ці проводи підключені через особливі пристрої, що 

називаються плавкі запобіжники або переривники кола. Плавкі запобіжники 

переривають проходження електричного струму (тобто розмикають ланцюг), якщо 

з якоїсь причини струм збільшиться до небезпечного рівня (що може викликати 

перегрівання і пожежу). Побутові прилади, які працюють від електрики – 

світильники, телевізор, праску та інші, можна підключити до струму, натиснувши 

вимикач або вставивши вилку приладу в розетку. 

Електрична енергія в наших оселях споживається не тільки для освітлення та 

роботи побутової техніки, але й для створення комфортного мікроклімату в 

приміщенні (наприклад, кондиціонер), а також для приготування їжі або гарячої 

води (у випадку використання електричних кухонних плит або водонагрівачів). 
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РОЗДІЛ 2 

ВИРОБЛЕННЯ ЕЛЕКТРИЧНОГО СТРУМУ  ЗА ДОПОМОГОЮ 

ВЕЛОТРЕНАЖЕРА 

 

2.1. Принцип роботи велотренажера-генератора електричного струму. 

Велотренажер створений спеціально для імітації навантажень звичайного 

велосипеда. Про користь таких занять відомо вже більше 100 років! Тренування на 

велотренажерах спрямовані на розвиток витривалості і сили. Сам по собі велосипед 

має досить довгу історію, чого не скажеш про велотренажер. Перший подібний 

агрегат з'явився в 70-х роках минулого століття. Він був оснащений колодковим 

системою опору і не був настільки функціональним як сучасні моделі. Значні 

габарити тренажера не дозволяли його легке переміщення і установку на обмеженій 

площі. З тих пір світ спортивної індустрії зазнав істотних змін, а з ним змінилися 

конструкції і принцип дії всіх тренажерів. Велотренажер став набагато 

ефективнішим агрегатом і користується великою популярністю у всьому світі. 

На сьогоднішній день велотренажер входить в трійку найпопулярніших 

тренажерів групи кардіо. Вони дуже затребувані у всьому світі. Щороку на ринку 

з'являються все більш функціональні та якісні агрегати. Сучасний велотренажер 

підходить як для дітей, так і для дорослих. Користь цього пристрою дуже складно 

переоцінити. 

Сьогодні на ринку представлена велика різноманітність різнопланових 

велотренажерів, кожен з яких має свої особливості і призначений для спортсменів 

різних кваліфікацій. [5] 

Всі велотренажери поділяються залежно від типу своєї посадки і конструкції. 

Так, існує чотири види агрегатів: горизонтальний, вертикальний, гібридний і 

портативний. Кожен з них має свої яскраво виражені особливості і підходить для 

різних людей. 

Велотренажери також поділяються залежно від типу навантаження. Так, 

бувають агрегати з ремінним, магнітним, колодковим, електромагнітним приводом 

і велоергометри. 
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Для отримання електроенергії за допомогою велотренажера був 

використаний  велотренажер 7FIT Blade 8501 магнітний. [6] (рис. 2.1) 

 

 

Як і в агрегатах іншого типу, в магнітному велотренажері є важкий маховик. 

Опір його руху створюється двома магнітами. Регулювання навантаження 

здійснюється віддаленням або наближенням магніту до маховика. Така конструкція 

дає більше рівнів навантаження ніж в ремінних і колодкових агрегатах. 

Якщо до  маховика через пасок прикріпити електрогенератор, то за рахунок 

механічного обертання педалей генератор буде виробляти електрику. (Додаток А) 

Тобто конструкція для вироблення електроенергії складається з крісла, в якому 

сидить людина, і велосипедного механізму з педалями, які необхідно крутити. 

(рис.2.2.) Обертання пускає в хід маховик, який, в свою чергу, запускає генератор і 

наповнює акумулятор енергією або засвічує лампочку.  

Тобто від генератора можна живити світильники, побутові пристрої, фени, 

вентилятори і навіть заряджати ноутбуки та смартфон. 

 

 

Рис.2.1 
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Електрогенератор з ножним приводом – екологічно чистий пристрій. При 

цьому, на відміну від не менш екологічних вітрогенераторів і генераторів на 

сонячній тязі, він дуже дешевий у виробництві. 

  

 

2.2. Аудит використання електричної енергії 

Людина завжди прагне до підвищення продуктивності своєї праці і не лише 

на виробництві, але й удома. До появи приладів-помічників домашня праця 

займала багато часу і була дуже важкою. Наприклад, для прання білизни ще не так 

давно відводився цілий день, оскільки ця робота виконувалась вручну. Необхідно 

було також удосконалювати технологію приготування та зберігання їжі, утримання 

помешкання, створення сприятливих умов для відпочинку, сну тощо. Для цього 

люди сконструювали велику кількість різних приладів, які називають побутовою 

технікою. Вони призначені для підготовки, переробки та збереження продуктів 

харчування, створення комфорту тощо. Використання всіх цих приладів 

призводить до полегшення ручної праці, скорочення часу на її виконання, проте 

призводить до збільшення використання електричної енергії.  

В умовах зростання тарифів на електроенергію дедалі більшої актуальності 

набуває питання її економії. Водночас енергозбереження насправді передбачає не 

Рис.2.2 
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відмову від благ цивілізації чи обмеження власних потреб, а раціональне 

використання енергоресурсів, отримання більшого обсягу корисної роботи 

електроприладів за рахунок тієї ж кількості спожитої електроенергії і, відповідно, 

за ті ж самі гроші.[4] 

Енергетичний аудит будинків (квартир) як міра по оптимізації витрат 

енергоресурсів останнім часом практикується в усьому світі і продиктована 

необхідністю, пов'язаною з виснаженням природних ресурсів Землі, підвищенням 

цін на них і погіршенням екологічної ситуації.  

Енергоаудит (енергетичний аудит) – добровільне енергетичне обстеження, 

що проводиться за ініціативою споживача паливно-енергетичних ресурсів. [7] 

Під енергетичним енергоаудитом розуміється проведення обстеження 

будівлі (квартири) для визначення можливих шляхів економії енергоресурсів, а 

отже і коштів, та покращення умов перебування мешканців та персоналу. Головним 

результатом енергетичного аудиту є перелік рекомендацій, щодо зниження 

енергоспоживання та витрат на енергоносії із зазначенням їх вартості та окупності. 

Якісний енергетичний аудит повинен передувати всім проєктам реконструкції 

будівель для максимально ефективного використання наявних (зазвичай дуже 

обмежених) фінансових ресурсів. 

Під час написання роботи було здійснено енергоаудит трикімнатної квартири 

в якій проживає три особи.(таблиця 2.1) 

Таблиця 2.1 

Спожита електроенергія за листопад 2019 року 

№ 

з/п 

Найменування 

обладнання 

Споживана 

потужність 

обладнання, 

кВт 

Час 

роботи 

на добу, 

год 

Споживання 

електроенергії 

за добу, 

кВт*год 

Споживання  

електроенергії 

за місяць, 

кВт*год 

1 Монітор  0,03 5 1,8 4,65 

2 Принтер (лазерний) 0,37 0,1 0,8 1,147 

3  Холодильник 0,03 24 0,32 22,32 

4  Пилосос 1,3 0,2 0,3 8,06 

5 Пральна  машина 1,8 1 1,8 55,8 

6 Нагрівач(тепловентилятор) 2 0,4 0,8 24,8 

7 Телевізор 0,08 4 0,32 9,92 

8 Лампи світлодіодні 0,06 5 0,3 9,3 

Всього   4,387 135,997 
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З урахуванням тарифу ціна за електроенергію складає: 150 грн.47коп. 

Сім’я, яка придбала велотренажер, використовує його для тренування 

наступним чином: (таблиця 2.2) 

Таблиця 2.2 

Час тренувань на велотренажері 

Члени сім’ї Час роботи на добу, год Час роботи на місяць, год 

Мама 0,3 9,3 

Тато 1 31 

Донька 0,45 13,95 

Всього 1,75 54,25 

 

При проведенні експерименту з вироблення електричного струму педалі 

велотренажера обертали з частотою 0,8 об/с., а ротор генератора обертався з 

частотою 8 об/с. Потужність генератора електричного струму (магнітоелектрична 

машина) складає – 3Вт. Якщо на велотренажері працювати 54,25 годин на місяць 

та вироблена електроенергія складатиме 162,75Вт*год.  

Для збільшення виробленої електроенергії за допомогою велотренажера 

необхідно використовувати генератор більшої потужності. 

Ефективно такі велотренажери встановлювати в спортивних клубах, де 

великий  наплив клієнтів.   
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ВИСНОВКИ 

Вирішальна роль електричної енергії в сучасному житті пояснюється її 

перевагами перед іншими видами енергії. По-перше, електрична енергія найбільш 

універсальна, вона легко перетворюється в механічну, теплову, хімічну, світлову 

тощо. По-друге, електричну енергію зручно розподіляти між найрізноманітнішими 

споживачами. Навіть у нашій квартирі від однієї електромережі живляться 

комп’ютер і телевізор, настільна лампа i холодильник, пральна машина і праска 

тощо.  

Електричним струмом називають упорядкований рух заряджених частинок. 

Для існування електричного струму необхідними є наявність вільних 

заряджених частинок у провіднику та наявність зовнішнього електричного поля. 

Електричне поле у провідниках створюється і може тривалий час 

підтримуватись джерелами електричного струму. Усі джерела електричного 

струму можна умовно розділити на фізичні і хімічні. 

Завдяки турбогенераторам (фізичне джерело струму), що перетворюють 

механічну енергію обертання турбін на енергію електричного струму, виробляють 

80% споживаної у світі електроенергії. 

Для обертання ротора генератора можна використовувати велотренажери. 

Якщо до  маховика через пасок прикріпити електрогенератор, то за рахунок 

механічного обертання педалей генератор буде виробляти електрику. 

Тобто конструкція для вироблення електроенергії складається з крісла, в 

якому сидить людина, і велосипедного механізму з педалями, які необхідно 

крутити. Обертання пускає в хід маховик, який, в свою чергу, запускає генератор і 

наповнює акумулятор енергією або засвічує лампочку.  

Моделювання велотренажера-генератора електричного струму показало, що 

підключити велотренажер до генератора змінного струму не складно, але для 

збільшення виробленої електроенергії необхідно використовувати більш потужний 

генератор.  
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